

上汽云计算软件中心落户中原科技城

建成后将是汽车行业最先进的云计算软件数据中心

本报讯(郑报全媒体记者 马燕李江 通讯员 李盼)1月6日下午,郑东新区管委会举行中原科技城重点项目——上汽集团云计算软件中心签约活动。该项目计划总投资约38亿元,在中原科技城开展云计算、5G应用、智能制造、工业互联网、大

数据等新兴科技研发及成果转化。据了解,上汽集团云计算软件中心项目依托上汽集团自建数据中心私有云加公有云的混合云架构,为中原科技城及郑州新“四化”(共享化、电动化、智能网联化、国际化)、“三智能”(智能出行、智能制

造、智能驾驶)发展赋能。项目建成后将是汽车行业最大、最先进的云计算软件数据中心,成为中原科技城人工智能领域高质量引领项目。

此次签约,对助力中原科技城人才引进、科技创新成果转化、产业转型升级具有重要意义。郑东新区将进一

步优化服务、强化保障,与上汽集团携手合作,全力推动项目尽早落地运营。



扫码看
新媒体报道

温暖送到身上 更送到心上

本报讯(郑报全媒体记者 谢鹏飞 通讯员 田欢欢 付文慧 文/图)“这两天降温,我们来看看您。”“现在外面很冷,出门记得要多穿点衣服,小心地上结冰不要滑倒。”连日来,气温持续走低,为让辖区困难群众度过一个温暖的冬天,上街区工业路街道党工委发动党员干部及社区志愿者,展开了“凛冬暖民”行动,帮助困难群众抵御寒潮。



给困难老人送棉衣

用“百姓话”宣讲“百姓事” 登封启动“百姓宣讲进基层”活动

本报讯(郑报全媒体记者 袁建龙 通讯员 宋要卫)“既然当上了村党支部书记,就得为老百姓服务,如果不帮群众干实事,解决实际问题,老百姓就会戳我们的脊梁骨!”1月6日,在登封市卢店镇崔岗村的党群服务中心,该市“党的十九届五中全会精神”百姓宣讲团成员张金现结合自身实际,围绕“以乡风文明助推乡村振兴”主题,为卢店镇机关干部及各行政村党支部书记做了一场精彩鲜活的理论宣讲,由此拉开了登封市“党的十

九届五中全会精神”暨美丽登封建设百姓宣讲进基层活动的序幕。张金现是卢店镇卢西村党支部书记。近年来,他带领全村党员干部,坚持以党建促乡风文明,依托“快乐星期天”,积极开展党的理论政策宣传,在全村掀起了讲文明树新风的热潮,该村也被评为“郑州市级文明村”。把党的理论讲透彻,把鲜活思想讲鲜活。为深入宣传党的十九届五中全会精神,让理论宣讲更接地气,登封市创新宣讲方式,把理论宣

讲与百姓宣讲协同推进,通过各级党组织推荐,组建了以驻村第一书记、村党支部书记、社区志愿者等20名基层群体为成员的百姓宣讲团,深入到基层进行创新理论宣讲。“下一步,我们将创新宣讲理念,组织百姓宣讲团深入到各乡(镇)街道进行巡回宣讲,在具体宣讲过程中根据不同的宣讲对象,选择不同的内容和方法,用百姓话讲百姓事,把理性化的内容变得富有温度,打通理论宣讲‘最后一公里’。”登封市委宣传部相关负责人说。

郑州市第二外国语学校:“蝶变”在课堂发生

“我”是小说中又一个重要人物。小说中的“我”并不等于作者,而是作者塑造的一个人物。想想“我”是一个什么样的人。”在教授鲁迅《故乡》一课时,付艳丽老师在小组讨论合作研讨之后,便把课堂思考带入到更深层次。这是郑州市第二外国语学校上语文课的一幕。

教师角色的变化:
从传授者到组织者、引导者
“我”20多年前远离故乡,过着辛苦辗转的生活。”有学生回答。“他是什么身份?”付艳丽不失时机地加以引导。学生接着说:“小资产阶级知识分子的形象,你看他在城市谋生,回到故乡,看到故乡的衰败萧索,看到故乡人的生活穷困悲苦,看到故乡人纯真人性的扭曲,感到痛苦悲哀。”学生的回答让付艳丽感到高兴,学生已经能够联系时代背景自己分析小说的人物形象。

然后,付艳丽请大家拿起笔,以《故乡变了》为题写一段文字,描述这些变化,抒发自己的感想。学生以自己的亲眼见闻写就了一段文字。其中,有一位同学是这样写的:“上街变化很大,太溪湖、东虢湖、开阳湖等五湖相映,置身其中,仿若来到了江南水乡,人们幸福感在不断提升,而这恰恰是这几年才发生的,家乡正在变美的道路上一路狂奔。”在今昔对比中,在联系时代变化中,同学们感受到今天的幸福生活。这是郑州市第二外国语学校一堂普通的语文课。在这样的课堂上教师的角色发生了变化,不只是知识的传授者,更是学生学习的组织者、引导者,不断启发学生自由思考、自由生长。
课堂形态的变化:
课堂更加绿色、高效
构建良好的课堂生态,让“蝶

变”在课堂发生。两年来,郑州市第二外国语学校在高效课堂做出的努力可圈可点。课堂是教学的主阵地,也是学生获取知识、收获成长的地方。郑州市第二外国语学校不断完善自主课堂教学形态。它有五个环节即展示目标、指导自学、检测反馈、交流展示、训练小结,它通过四个维度即小组建设、导学案编制、课堂评价、精细管理,让课堂更加绿色、高效。“它是在遵循学生认知规律的基础上,以素质教育思想为指导,以学生为主体,自主学习为途径,以展示、互教激活课堂为形式,培养创新精神和实践能力为重点,促进学生发展和教师专业成长为目标,构建教师导、学生学、师生互动,充满活力的道德课堂教学程序。”校长范宇超介绍说,“学生以学习共同体为纽带,通过自主探究、互动释疑、迁移拓展

惠济区花园口镇: 履新先捋“心” 上任就实干

本报讯(郑报全媒体记者 刘怡辰 通讯员 李文裴 邵海燕)根据市、区村党组织换届工作要求和镇党委统一安排,1月7日下午,惠济区花园口镇组织开展新一届村党组织班子集体见面谈话会暨就职仪式,35名新上任的村党组织班子成员集体亮相。“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”与会人员面对党旗,重温入党誓词。新一任村党组织书记从如何发挥好“领头雁”作用、如何“立党为公、执政为民”、如何坚持走群众路线等方面分别作了表态发言,并现场向镇党委递交辞职承诺书,承诺在任职期间违反“十不能”“十不宜”条例,将主动辞去职务。镇党委书记王维翔提出,新班子要用好“一章一本一簿一账”,结合“六个一”活动,通过座谈走访、调查研究,掌握党员群众最关注的事、摸清党员群众最需要解决的问题、找准村集体发展最适合的方向,在最短时间内,把干事创业作为统领全局的指挥棒,引导全村上下统一思想、凝聚合力。同时,从“讲政治、守规矩、讲团结、守纪律”等4个方面向全体党员干部提出新要求。

等,把新的信息和原有的认知结构联系起来,从而完成新的知识构建。”
课改工作的变化:
专心、专注、专一、高效
近两年,学校加大课改工作力度,注重“三专一高”即专心、专注、专一、高效,成立校长为组长的课堂常规督查领导小组,从学校、年级、班级三个层面进行督察落实,建立激励性竞争机制,鼓励教师不断反思、总结,提高课堂效率;进一步规范学校教研活动,以研修深化内涵,用活动补齐短板,通过课题研究提升水平;完善课程体系,打造“和”课程品牌,充实和雅、和智、和悦、和礼、和美、和义六个方面的课程,开发了劳动教育、五云山红色教育等课程,实现了地域文化和学校课程图谱的水乳交融。
郑报全媒体记者 谢鹏飞
通讯员 杜建锋 尹红雁